



ŠTADIÓN TJ DAC POĽNOHOSPODÁR
DUNAJSKÁ STREDA

29. KOLO I. FUTBALOVEJ LIGY – ROČNÍK 1988/89
DŇA 11. JÚNA 1989 – NEDEĽA O 17.00 HOD.

SPRAVODAJ – HÍRADÓ

DAC Dunajská Streda

— ***RH CHEB***

Rozhodcovská trojica: MATUŠÍK Robert (Tábor)
CHRISTOV Vojtech, ing. (Vranov n/T.)
BENEDIK Bohdan, JUDr. (Košice)

Delegát VFZ ÚV ČSZTV: SZILVÁSSY Ladislav (Bratislava)



Dnešným zápasom, predposledným v poradí prvoligového maratónu ročníka 1988/1989 ukončíme - na domácom trávniku - ďalší ligový ročník v histórii futbalového oddielu TJ DAC Poľnohospodár Dunajská Streda. Kolektív futbalistov zo Žitného ostrova, ako sa nazdávame, opäť sa zaradil medzi elitných celkov čs. futbalu, pričom na Slovensku patrí medzi súčasnú špičku. Futbalisti DACu svojich priaznivcov určite nesklamali, účinkovali aj v Pohári UEFA, kde ich však slávny Bayern zastavil ešte v 2. kole, ale aj v pohárovej Európe sme ukázali, že futbal hrať vieme, že pre futbal dokážeme vytvoriť výborné zázemie v sídle nášho okresu. Je žiadúce pritom aj poukázať na tú skutočnosť, že v hodnotenom ligovom ročníku sme sa bohužiaľ zaradili do kategórie takzvaných „domácich“ mužstiev, ktoré sú schopné na svojom zelenom koberci zdolať každého protivníka, ale na ihriskách súperov zostávajú svojej povesti dlžné. V tomto ligovom ročníku aj v našich podmienkach sme sa riadili novými ekonomickými zmenami, ktoré do vrcholového futbalu boli u nás zavedené. V našom športovom stánku sme pokračovali v budovateľskom úsilí, náš areál zo dňa na deň je komfortnejší, krajší, pre hráčov i divákov atraktívnejší. Lepšie sa pracuje s futbalovou omladinou, hráči v žltom - modrých dresoch vystrčili svoje rožky aj v I. lige mladšieho dorastu, svoje kvality ukázali hráči zaradení do TSM. Samozrejme, na úseku práci s mládežou nás čaká ešte nemálo úloh, aby mohla byť reč o plnej spokojnosti. Na všetkých úsekoch riadiaco-organizátorskej práce si uvedomujeme, že dosahovať trvalé úspechy je možné iba pri náročnej, cieľavedomej činnosti všetkých zainteresovaných-funkcionárov, trénerov i hráčov. Počas týchto týždňov sa už zaoberáme s prípravou nastávajúceho ligového ročníka, v kádri mužstva prichádza k zmenám, zmeny budú aj na trénerských postoch. Verme, že tieto prinesú ďalšie skvalitnenie práce v našom tábore a stanú sa zárukou nových úspechov.

Dovoľte nám, aby sme Vám - fanúšikom - v mene hráčskeho kolektívu, realizačného tímu a funkcionárov sa poďakovali za nadšenie, za podporu, neustále povzbudzovanie na našich stretnutiach, predovšetkým na domácom ihrisku. Vždy ste boli hnacím motorom, povoleným dopingom žltom - modrých farieb, nesmierne ste pomohli k dosiahnutiu dobrej reprezentácie nášho kolektívu.

Zároveň vyslovujeme poďakovanie patronátnym družstvám a podnikom, inštitúciám a spoločenským organizáciám, straníckym a štátnym orgánom mesta a okresu, vyšším telovýchovným orgánom za pomoc a podporu, bez ktorej spomínané výsledky by nebolo možné docieliť.

ing. Imrich ŠANTA
predseda FO

+++++
ÉRTÉKELÉS AZ UTOLSÓ FORDULÓ ELŐTT
+++++

A mai DAC - RH CHEB találkozóval, amely sorrendben az 1988/89-es évadban az utolsó előtti, hazai pályán azonban bucsúmérkőzés, lassan elérkeztünk a DAC labdarúgó - szakosztályának szemszögéből egy sikeresnek mondható ötéves időszak végéhez. Öt évvel ezelőtt örömmámorban úszott járási székhelyünk, a DAC-csapatát megnyerte a SZNL-át és az országos élvonalba került. Azóta is ott szerepel, sőt a kupatalálkozók során Európában is ismertté vált. Mindenesetre a hazai élvonalban számotartott együttesek között van ma is, Szlovákiában pedig az egyik jelenlegi legjobb kollektíva. Olyan nagymúltú és sikerekben gazdag csapatok is megfordultak a DAC-sporttelepén mint az NSZK-beli Bayern München, Kopřivnicében elhódítottuk a Csehszlovák Labdarúgó Kupát, míg ezt megelőzve a Szlovák Kupa is Csallóközbe került.

A jelen időszakban sincs, úgy érzem, okunk panaszra. A végéhez közeledő ligaévfolyam is adott alkalmat örülni a sikereknek, voltak kimondottan kitűnő mérkőzések, de nem szabad figyelmen kívül hagyni azt a tényt sem, hogy lassan csak „hazai” csapatként tartanak bennünket számon ellenfeleink és a szakvezetők. Kiutazó csapatként ebben az évfolyamban sajnos nem azt nyújtottuk amit a szurkolók joggal elvárhattak volna kedvenceiktől. Ezért is foszlottak szerte az idény végére dédelgetett kupálmaink. Egy további szempontból is jelentős évfolyam van lassan mögöttünk, amelyben zár az új gazdasági szabályzók alapján gazdálkodtunk az országos élvonalban. Tovább folytattuk sporttelepünk átépítését, szépítését, tökéletesítését, tettük mindezt annak érdekében, hogy sportolóink megfelelő szinten készülhessenek mérkőzéseikre a nézők pedig kényelmesen szemlélhessék a találkozókat. Azt is hozzáteszem: a korszerűsítésnek még korántsem értünk végére. Az ifjú tehetségekkel is magasabb szinten foglalkoztunk az értékelte időszakban és néhány vonatkozásban elégedettek is lehetünk. Egy példa erre az Ifjúsági edzőközpontban összpontosuló foci tehetségek szereplése a szlovákiai 1. ligében. De vannak még kiaknázatlan tartalékaink is, sőt ezekből van több az ifjúság felkészítése területén. Tudatosítjuk ugyanakkor azt is, hogy az irányító-szervező, módszertani tevékenység talaján szilárdabban kell állnunk, rögtönzésektől mentesen céltudatos, tervszerű munkával kell megalapoznunk további sikereinket. Döntő fontosságú lesz a küszöbönálló időszak, annál is inkább, mivel a DAC-házatáján kérdérváltozásokra kerül sor edzői posztokon és a játékosgárdánál egyaránt.

Végezetül megköszönöm a szurkolók lelkes biztatását, a védnöki üzenek, intézmények, tömegszervezetek, a város és a járás párt- és állami szerveinek hathatós erkölcsi és anyagi támogatását, amely nélkül nem tudtuk volna elért sikereinket produkálni.

SÁNTA Imre mérnök
a DAC L SZ-elnöke



XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
X BOLA TO NA ÚSPECHY BOHATÁ PÄTROČNICA X
X
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Veru, takú-na úspechy bohatú päťročnicu má za sebou tréner futbalistov DACu Karol Pecze, ktorý po skončení ligového ročníka 1988/1989 ukončí svoje pôsobenie v Dunajskej Strede. Do centra Žitného ostrova prišiel v lete 1984. Hneď na prvý pokus sa pod jeho vedením postúpili žltá - modrá do 1. ligy. Ďalším jeho trénerským cieľom bolo zachrániť a udomáčniť sa medzi československou futbalovou elitou. Aj tieto trénerske predsavzatia sa naplnili: DAC ešte pred finišom mal ligovú príslušnosť v suchu, a ani v ďalšom ligovom ročníku nehral v lige podradnú úlohu, práve naopak. Dunajskostredský kolektív zakotvil v hornej polovici tabuľky, keď obsadil 4. miesto. Z ďalších úspechov spomenieme víťazstvo v Slovenskom futbalovom pohári a zároveň hneď na to aj zisk Československého pohára. DAC sa objavil aj na európskej futbalovej scéne, účinkoval v letnom futbalovom INTERPOHÁRI, hral v PVP i v Pohári UEFA. Pritom stále produkoval ľúbivý, útočný futbal, pre radosť fanúšikov. Väčšinou v hernom prejave mužstva dominovala hravosť, technika. Dunajskostredčania naďalej hrali práve medzi našou futbalovou elitou, čo potvrdili 3. miestom v najvyššej súťaži. Ani v tomto ligovom ročníku nemal kolektív zo srdca Žitného ostrova starosti, predovšetkým na domacom trávniku zbieral usilovne body a možno bez zveličovania konštatovať, že sa zaradil do kategórie ostrieľaných mužstiev.

Tieto úspechy sa zrodili aj vďaka cieľavedomej, koncepčnej práci kormidelníka Dunajskostredčanov Karola PECZEHO, ktorý sa postupne prepracoval medzi najlepších trénerov v Československu. Tieto slová jasne potvrdili výsledky ankety o primát najlepšieho trénera roka v ČSSR. Jeho meno nechýbalo počas štyroch ročníkov ani v jedinom prípade medzi najlepšími, pred dvoma rokmi sa umiestnil na 3. potom na 2. mieste. Na naše pomery je pozoruhodná aj tá skutočnosť, že tréner Pecze päť rokov zostal na jednom mieste, teda možno tu hovoriť aj o obojstrannej vzájomnej dôvere a spokojnosti. Najprv bol jeho asistentom Dušan Abrahám a teraz Justín Javorek.

Ako je všetkým fanúšikom známe: po skončení tejto sezóny obaja opustia striedačku DACu, skončí sa im zmluva v Dunajskej Strede. Budú pôsobiť na inom mieste, samozrejme pri futbale zostanú s cieľom: dokázať na novom pôsobisku, že ich trénerské úspechy nie sú náhodné a budú pracovať v prospech rozvoja československého vrcholového futbalu.

Za výsledky, za prácu, ktoré dosiahli obaja pri formovaní kolektívu DACu im patrí naše poďakovanie, poďakovanie priaznivcov futbalu, hráčskeho kolektívu i funkcionárov FO a TJ DAC Poľnohospodár Dunajská Streda!!! Želáme obom veľa nových úspechov v trénerskej práci, zdravia a šťastia.

OPÄŤ O DOŽINKOVÝ POHÁR



Príprava ďalšieho, v poradí už 8.ročníka medzinárodného dorasteneckého futbalového turnaja o DOŽINKOVÝ POHÁR je v plnom prúde. Organizačný výbor tohto významného mládežníckeho futbalového turnaja sa schádza podľa harmonogramu na svojom zasadnutí pravidelne.

Na tom poslednom zasadnutí, ktoré sa konalo v zasedačke Športovej haly v sídle nášho okresu dňa 31.mája 1989 sa hovorilo o hracom systéme turnaja, ktorý sa uskutoční na vybraných štadiónoch Dunajskostredského okresu, resp. zápasy o 3.-4 a 1.-2. miesto na štadióne TJ DAC Dun. Streda v dňoch 27.-29. júla 1989. Je isté, že sa bude hrať v dvoch štvorčlenných skupinách systémom každý s každým, víťazi skupín sa potom stretnú vo finále turnaja, kým mužstvá na 2.priečkach budú hrať o 3.-4. miesto v poradí. Poradie na ďalších miestach rozhodnú pokutové kopy/ako sa to robí v poslednom období aj na renomovaných turnajoch doma i za hranicami našej vlasti/.

S najväčšou pravdepodobnosťou na Žitnom ostrove sa zídu kvalitné tímy z ČSSR i zo zahraničia. Okrem domácich futbalistov diváci uvidia ešte výber Československa do 15 rokov, Plastiku Nitra, Dynamo Berlin /NDR/, Videoton Székesfehérvár /MĽR/, Górník Zabrze /PĽR/, Sturm Graz /Rakúsko/ a TuS Ergenzingen /NSR/. Kolektívy z Rakúska i NSR však do uzávierky nášho Spravodaja písomne svoj štart nepotrdili, ale predbežne svoju účasť organizátorom prisľúbili. Takže diváci sa majú na čo tešiť počas letnej futbalovej „uhorkovej sezóny“ a preto bude dôležité si túto udalosť poznačiť do futbalových diárov fanúšikov!

Tento ročník bude zaujímavý aj tým, že sa bude konať pod zástitou ministra školstva, mládeže a telesnej výchovy SSR dr. Ľudovíta Kilára, samozrejme aj za pomoci patronátnych poľnohospodárskych podnikov okresu. Na základe určenia patronátnych JRD, resp. ŠM sa uskutoční v ich sídle aj zápasy v skupinách, teda aj v obciach Dunajskostredského okresu budú môcť fanúšikovia futbalu sledovať súboje kvalitných mládežníckych tímov z našej vlasti i zo zahraničia.

Cieľom organizačného výboru je čo najkvalitnejšie pripraviť túto tradičnú konfrontáciu síl dorasteneckých družstiev, ktorá okrem nesporného športového efektu má za cieľ upevnenie a ďalšie prehĺbenie vzájomného priateľstva medzi členmi jednotlivých výprav!

=====
NOVINKY A ZAUJÍMAVOSTI OKOLO FUTBALU
=====



Československú futbalovú reprezentáciu opäť pozvali do Soulu, na dni 15. - 28. júna 1989 k obhajobe minuloročného prvenstva v PREZIDENTOVOM POHÁRI. V nominácii tentokrát nefigurujú hráči Sparty Praha a Slovana Bratislava, ktorí sa stretnú vo finále Československého pohára. Ponuka usporiadateľov je mimoriadne atraktívna, veď cestovné a pobytové náklady hradí usporiadateľ a prvenstvo v turnaji opäť dotujú čiastkou stotisíc dolárov. V nominácii reprezentantov ČSSR je z hráčov DACu Peter Fieber. Medzi náhradníkov bol zaradený náš strednopoliar Rudolf Pavlík. Ako je iste známe, v uplynulom roku vo víťaznom kolektíve Československa účinkovali hráči z Dunajskej Stredy: Rudolf Pavlík a Ján Kapko, ako aj Peter Fieber.

V budúcom ligovom ročníku sa objavia na zozname rozhodcov iba mená 32 mužov v čiernom/namiesto doterajších 35/, pričom po skončení ročníka 1989/1990 ich bude už len 30. Ďalšou novinkou bude, že rozhodcov od nového ročníka nebudú deliť na hlavných a čiarových, ale začlenia ich do dvoch výkonnostných skupín, s diferencovaným obsadením čo do počtu zápasov. Ruší sa regulované žrebovanie rozhodcov a oddiely majú právo vetovať až do troch rozhodcov pred otvorením súťaže.

Predsedníctvo Výboru futbalového zväzu ÚV ČSZTV na svojom poslednom zasadnutí, ktoré sa konalo v Prahe dňa 2. júna 1989 uložilo komisiám venovať mimoriadnu pozornosť záveru ligovej súťaže. Na zoznam reprezentantov pre účely prestupového konania zaradilo Stejskala, Mikloška, Kostelníka, Bielíka, Kadleca, Vlka, Kiniera, FIEBERA, Bílka, Haška, Němečka, Hýravého, Kulu, Weissu, Moravčíka, Grigu, Skuhravého, Daněka, Milana Luhového, Bitengela, Němca, Druláka a Kukletu.

Od ligového ročníka 1990/1991 sa počíta so zavedením prelínacej súťaže. Zúčastňovalo by sa na nej vždy 14. mužstvo z prvej ligy a oddiely, ktoré sa v I. ČNL a I. SNL umiestnia na druhom mieste. Víťaz tejto prelínacej súťaže bude účastníkom I. ligy!

V piatok dňa 2. júna 1989 sa dožil náš legendárny brankár František PLÁNIČKA úctyhodných 85 rokov. Živá legenda nášho futbalu reprezentoval našu vlasť v 74 zápasoch, bol dlhoročným kapitánom reprezentácie a Slávie Praha. Počas svojej kariéry zohral 1253 zápasov. Zaslúžilý majster športu bol členom tímu ČSR v pamätnom finále MS v roku 1934 v Ríme. V mene fanúšikov DACu Františkovi Pláničkovi aj my SRDEČNE BIAHOŽELÁME!

